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Tabell 1: Vad tycker Du? Hur stort är behovet av förändringar i dagens Sverige? 
Procent  
 
 Mars 

2001 
   

     
Mycket stort 18    
Ganska stort 53    
Ganska litet 24    
Mycket litet 4    
     
Vet inte 1    
 
Antal svar 

 
1 057 

   

 
Grupptabell Andel som svarar  Antal  
 Mycket 

stort 
Ganska 

stort 
Ganska 

litet 
Mycket 

litet 
Vet 
inte 

 svar  

Kön          
Kvinna 16 54 24 4 2  558  
Man 19 52 24 5 1  499  
Ålder          
18 - 34 år 16 55 24 4 1  248  
35 - 54 år 21 53 23 2 1  402  
55 - 74 år 16 54 25 3 2  313  
75 - 84 år 13 48 26 10 4  88  
Egen inkomst          
Låg 18 52 24 5 1  329  
Medel 18 53 25 3 1  282  
Hög 17 54 25 3 1  370  
Sysselsättning          
Privat sektor 16 55 26 3 a  422  
Offentlig sektor 21 53 22 2 2  261  
Region          
Syd - K, M 19 49 29 1 1  144  
Väst - N, O 17 52 23 7 2  228  
Mellan - C-I, S-W 16 55 24 4 1  353  
Nord - X-Z, AC, BD 16 55 25 2 3  143  
Stockholm - A 20 54 21 4 2  185  
Rikspolitisk sympati          
Moderaterna 22 59 18 2 0  196  
Folkpartiet liberalerna 19 59 18 5 0  46  
Centern 7 53 36 2 2  37  
Kristdemokraterna 26 57 16 0 1  87  
Socialdemokraterna 12 49 31 6 2  355  
Vänsterpartiet 18 53 22 5 2  107  
Miljöpartiet 16 50 21 11 2  46  
   
a Någon person, men färre än 1 procent 
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Tabell 2: Vilka känslor får Du av tanken på förändringar? 
Procent  
 
 Mars 

2001 
   

     
Förväntan 33    
Oro 18    
Båda delarna 30    
Inga känslor alls 18    
     
Vet inte 1    
 
Antal svar 

 
1 057 

   

 
Grupptabell Andel som svarar  Antal  
 För-

väntan 
Oro Båda 

delarna 
Inga 

känslor 
alls 

Vet 
inte 

 svar  

Kön          
Kvinna 30 21 33 14 2  558  
Man 37 14 27 22 1  499  
Ålder          
18 - 34 år 32 13 37 16 1  248  
35 - 54 år 40 12 32 15 1  402  
55 - 74 år 32 26 27 15 a  313  
75 - 84 år 22 26 17 31 4  88  
Egen inkomst          
Låg 25 22 31 21 1  329  
Medel 31 21 33 14 1  282  
Hög 43 12 28 16 1  370  
Sysselsättning          
Privat sektor 41 13 30 15 1  422  
Offentlig sektor 32 16 36 15 2  261  
Region          
Syd - K, M 29 17 31 23 0  144  
Väst - N, O 41 15 26 18 0  228  
Mellan - C-I, S-W 30 18 32 19 1  353  
Nord - X-Z, AC, BD 21 24 35 17 4  143  
Stockholm - A 43 16 26 14 2  185  
Rikspolitisk sympati          
Moderaterna 54 11 19 16 0  196  
Folkpartiet liberalerna 40 28 24 8 0  46  
Centern 29 13 28 30 0  37  
Kristdemokraterna 39 25 29 7 0  87  
Socialdemokraterna 24 20 32 22 2  355  
Vänsterpartiet 32 16 39 12 1  107  
Miljöpartiet 27 14 44 16 0  46  
   
a Någon person, men färre än 1 procent 
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Tabell 3: Jag kommer nu att räkna upp ett antal områden och ber Dig tala om hur stort Du tycker att  
Procent. behovet av förändringar är på varje område. 

Du kan svara på en skala mellan 1 och 10, där 1 betyder mycket litet och 10 mycket stort behov 
av förändringar. 
 

 Hur stort är behovet av förändringar när det gäller sjukvården? 
  
 
 Mars 

2001 
   

     
1 Mycket litet 1    
2 1    
3 1    
4 2    
5 9    
     
6 4    
7 12    
8 22    
9 7    
10 Mycket stort 41    
     
Vet inte 2    
 
Medelvärde 

 
8,16 

   

 
Antal svar 

 
1 057 

   

 
a Någon person, men färre än 1 procent 
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Tabell 3: Jag kommer nu att räkna upp ett antal områden och ber Dig tala om hur stort Du tycker att  
Procent. behovet av förändringar är på varje område. 

Du kan svara på en skala mellan 1 och 10, där 1 betyder mycket litet och 10 mycket stort behov 
av förändringar. 
 

 Hur stort är behovet av förändringar när det gäller sjukvården? 
  
 
Grupptabell Andel som svarar Antal 
 1  2 3 4 5 6 7 8 9 10  Vet 

inte 
Medel-
värde 

svar 

Kön               
Kvinna 1 2 1 2 7 2 9 21 6 48 2 8,44 558 
Man 1 1 1 2 11 7 15 22 7 33 1 7,88 499 
Ålder               
18 - 34 år a 1 1 2 8 6 12 25 7 36 1 8,13 248 
35 - 54 år a a 1 2 7 5 11 24 5 43 2 8,33 402 
55 - 74 år 1 0 1 2 9 1 13 22 7 42 a 8,27 313 
75 - 84 år 3 6 0 3 14 4 10 8 8 40 5 7,57 88 
Egen inkomst               
Låg 1 2 1 3 11 4 11 17 6 43 1 8,00 329 
Medel a 1 1 2 8 4 10 23 5 45 1 8,32 282 
Hög 0 a 1 1 6 5 14 27 8 36 1 8,26 370 
Sysselsättning               
Privat sektor a a 2 2 8 5 13 25 6 38 1 8,16 422 
Offentlig sektor 0 1 a 2 7 3 10 25 7 44 1 8,48 261 
Region               
Syd - K, M 1 1 2 4 6 4 15 19 6 41 2 8,09 144 
Väst - N, O 1 2 1 2 6 5 10 23 7 42 a 8,22 228 
Mellan - C-I, S-W 1 a 1 2 12 5 11 21 7 41 a 8,10 353 
Nord - X-Z, AC, BD 0 1 0 1 9 3 11 20 6 44 5 8,37 143 
Stockholm - A 0 1 1 1 10 4 13 24 8 36 2 8,12 185 
Rikspolitisk sympati               
Moderaterna 0 3 1 2 9 3 14 20 7 39 2 8,09 196 
Folkpartiet liberalerna 0 0 0 0 14 0 12 31 5 37 0 8,25 46 
Centern 0 8 0 0 14 2 8 26 4 38 0 7,77 37 
Kristdemokraterna 0 0 1 3 6 4 9 23 6 49 0 8,53 87 
Socialdemokraterna 2 1 1 3 8 6 12 22 9 35 2 7,99 355 
Vänsterpartiet 0 0 0 3 10 2 6 21 4 55 0 8,64 107 
Miljöpartiet 0 0 3 0 9 11 13 17 2 45 0 8,16 46 
   
a Någon person, men färre än 1 procent 
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Tabell 4: Jag kommer nu att räkna upp ett antal områden och ber Dig tala om hur stort Du tycker att  
Procent. behovet av förändringar är på varje område. 

Du kan svara på en skala mellan 1 och 10, där 1 betyder mycket litet och 10 mycket stort behov 
av förändringar. 
 
Hur stort är behovet av förändringar när det gäller arbetsmarknaden? 

   
 
 Mars 

2001 
   

     
1 Mycket litet 1    
2 1    
3 3    
4 5    
5 23    
     
6 12    
7 15    
8 18    
9 4    
10 Mycket stort 15    
     
Vet inte 2    
 
Medelvärde 

 
6,67 

   

 
Antal svar 

 
1 057 

   

 
a Någon person, men färre än 1 procent 
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Tabell 4: Jag kommer nu att räkna upp ett antal områden och ber Dig tala om hur stort Du tycker att  
Procent. behovet av förändringar är på varje område. 

Du kan svara på en skala mellan 1 och 10, där 1 betyder mycket litet och 10 mycket stort behov 
av förändringar. 
 
Hur stort är behovet av förändringar när det gäller arbetsmarknaden? 

   
 
Grupptabell Andel som svarar Antal 
 1  2 3 4 5 6 7 8 9 10  Vet 

inte 
Medel-
värde 

svar 

Kön               
Kvinna 2 1 3 3 21 10 15 18 5 18 4 6,92 558 
Man 1 1 4 7 25 15 15 17 2 12 1 6,42 499 
Ålder               
18 - 34 år 1 2 4 4 22 12 18 19 6 12 a 6,70 248 
35 - 54 år a 1 2 7 19 15 16 20 3 16 1 6,86 402 
55 - 74 år 1 1 5 6 23 12 11 18 2 19 2 6,74 313 
75 - 84 år 6 2 3 1 33 10 13 9 4 9 10 5,93 88 
Egen inkomst               
Låg 1 2 4 3 22 12 13 18 3 18 3 6,76 329 
Medel 1 1 4 5 25 10 17 15 4 18 1 6,79 282 
Hög a 1 3 9 21 15 16 19 4 11 1 6,60 370 
Sysselsättning               
Privat sektor 1 1 4 7 21 13 16 21 4 12 1 6,60 422 
Offentlig sektor 0 1 1 5 19 15 20 15 5 20 0 7,07 261 
Region               
Syd - K, M 1 1 1 4 26 7 18 21 4 15 1 6,87 144 
Väst - N, O 3 1 5 5 24 13 12 16 4 13 3 6,42 228 
Mellan - C-I, S-W a 1 4 6 24 15 13 17 3 14 2 6,62 353 
Nord - X-Z, AC, BD 4 3 2 3 17 13 17 16 5 17 4 6,75 143 
Stockholm - A 0 1 4 6 22 11 16 18 3 17 2 6,81 185 
Rikspolitisk sympati               
Moderaterna 1 2 4 6 16 17 18 18 2 16 2 6,74 196 
Folkpartiet liberalerna 0 3 6 8 27 19 16 16 0 5 0 5,93 46 
Centern 3 2 2 6 17 6 12 20 9 14 8 6,86 37 
Kristdemokraterna 2 0 6 5 21 12 17 21 3 14 0 6,66 87 
Socialdemokraterna 2 a 3 4 28 11 15 18 5 11 3 6,53 355 
Vänsterpartiet 0 3 4 7 17 12 13 13 3 28 1 7,02 107 
Miljöpartiet 0 0 2 2 25 14 20 17 0 21 0 7,05 46 
   
a Någon person, men färre än 1 procent 
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Tabell 5: Jag kommer nu att räkna upp ett antal områden och ber Dig tala om hur stort Du tycker att  
Procent. behovet av förändringar är på varje område. 

Du kan svara på en skala mellan 1 och 10, där 1 betyder mycket litet och 10 mycket stort behov 
av förändringar. 
 
Hur stort är behovet av förändringar när det gäller skolan? 

  
 
 Mars 

2001 
   

     
1 Mycket litet 1    
2 1    
3 1    
4 2    
5 10    
     
6 6    
7 11    
8 22    
9 10    
10 Mycket stort 35    
     
Vet inte 2    
 
Medelvärde 

 
8,03 

   

 
Antal svar 

 
1 057 

   

 
a Någon person, men färre än 1 procent 
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Tabell 5: Jag kommer nu att räkna upp ett antal områden och ber Dig tala om hur stort Du tycker att  
Procent. behovet av förändringar är på varje område. 

Du kan svara på en skala mellan 1 och 10, där 1 betyder mycket litet och 10 mycket stort behov 
av förändringar. 
 
Hur stort är behovet av förändringar när det gäller skolan? 

  
 
Grupptabell Andel som svarar Antal 
 1  2 3 4 5 6 7 8 9 10  Vet 

inte 
Medel-
värde 

svar 

Kön               
Kvinna 1 1 a 1 8 3 11 20 13 39 2 8,34 558 
Man 1 1 1 2 13 8 11 23 7 30 1 7,71 499 
Ålder               
18 - 34 år 1 0 1 1 8 8 11 20 10 40 a 8,30 248 
35 - 54 år 1 1 1 3 10 4 12 23 8 36 1 8,04 402 
55 - 74 år 2 1 1 2 8 6 13 23 8 36 1 8,07 313 
75 - 84 år 2 1 2 1 19 6 8 18 15 21 7 7,40 88 
Egen inkomst               
Låg 2 1 1 3 11 6 12 18 11 34 2 7,88 329 
Medel 1 1 a 2 12 7 9 20 11 38 1 8,10 282 
Hög 1 1 1 1 9 5 13 27 7 36 a 8,14 370 
Sysselsättning               
Privat sektor a 1 1 2 8 6 12 25 7 37 1 8,14 422 
Offentlig sektor a a a a 9 5 12 22 11 40 0 8,36 261 
Region               
Syd - K, M 2 a 1 1 9 5 11 19 16 35 1 8,15 144 
Väst - N, O 2 1 a a 12 7 9 25 7 33 3 7,88 228 
Mellan - C-I, S-W 1 a 1 1 10 8 12 19 11 35 2 8,06 353 
Nord - X-Z, AC, BD 1 1 2 6 12 3 13 20 8 31 3 7,71 143 
Stockholm - A a a 1 2 8 4 11 25 8 39 1 8,24 185 
Rikspolitisk sympati               
Moderaterna 1 1 1 2 8 4 10 22 10 41 0 8,27 196 
Folkpartiet liberalerna 0 0 2 4 2 7 14 26 4 39 0 8,20 46 
Centern 6 0 3 4 5 4 20 17 14 22 4 7,41 37 
Kristdemokraterna 0 0 0 2 5 6 9 22 15 41 0 8,56 87 
Socialdemokraterna 1 1 1 2 13 7 12 20 11 30 2 7,78 355 
Vänsterpartiet 0 1 1 2 12 9 6 20 8 41 0 8,16 107 
Miljöpartiet 0 0 0 0 13 3 13 29 3 39 0 8,24 46 
   
a Någon person, men färre än 1 procent 
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Tabell 6: Jag kommer nu att räkna upp ett antal områden och ber Dig tala om hur stort Du tycker att  
Procent. behovet av förändringar är på varje område. 

Du kan svara på en skala mellan 1 och 10, där 1 betyder mycket litet och 10 mycket stort behov 
av förändringar. 
 
Hur stort är behovet av förändringar när det gäller bostadsmarknaden? 

  
 
 Mars 

2001 
   

     
1 Mycket litet 2    
2 4    
3 8    
4 8    
5 25    
     
6 10    
7 11    
8 13    
9 4    
10 Mycket stort 13    
     
Vet inte 3    
 
Medelvärde 

 
6,12 

   

 
Antal svar 

 
1 057 
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Tabell 6: Jag kommer nu att räkna upp ett antal områden och ber Dig tala om hur stort Du tycker att  
Procent. behovet av förändringar är på varje område. 

Du kan svara på en skala mellan 1 och 10, där 1 betyder mycket litet och 10 mycket stort behov 
av förändringar. 
 
Hur stort är behovet av förändringar när det gäller bostadsmarknaden 

 
 
Grupptabell Andel som svarar Antal 
 1  2 3 4 5 6 7 8 9 10  Vet 

inte 
Medel- 
värde 

svar 

Kön               
Kvinna 2 4 6 6 23 13 11 14 5 13 3 6,26 558 
Man 3 4 9 9 26 8 11 12 2 14 3 5,98 499 
Ålder               
18 - 34 år 2 4 9 8 21 9 14 11 4 18 1 6,30 248 
35 - 54 år 3 4 8 8 30 9 9 14 3 11 1 5,92 402 
55 - 74 år 2 3 7 6 24 11 12 14 4 13 4 6,26 313 
75 - 84 år 2 5 5 9 21 15 10 12 5 11 7 6,10 88 
Egen inkomst               
Låg 1 5 6 9 23 11 11 13 5 15 2 6,27 329 
Medel 3 3 9 9 29 11 11 10 2 11 2 5,81 282 
Hög 3 4 8 7 25 9 10 13 5 15 1 6,16 370 
Sysselsättning               
Privat sektor 3 4 8 9 25 9 11 12 3 14 1 5,99 422 
Offentlig sektor 3 2 8 7 26 11 11 14 3 15 1 6,24 261 
Region               
Syd - K, M 3 3 7 4 30 21 6 12 4 8 2 5,91 144 
Väst - N, O 3 3 9 8 21 11 14 15 4 7 6 5,90 228 
Mellan - C-I, S-W 2 4 8 12 28 8 13 13 3 10 2 5,86 353 
Nord - X-Z, AC, BD 3 7 13 8 33 8 10 8 2 5 4 5,18 143 
Stockholm - A 2 3 3 3 14 8 9 15 8 34 1 7,50 185 
Rikspolitisk sympati               
Moderaterna 3 4 11 5 25 11 5 12 3 19 1 6,16 196 
Folkpartiet liberalerna 0 4 5 6 31 11 11 13 4 13 2 6,30 46 
Centern 3 4 8 6 26 13 12 12 5 11 0 6,03 37 
Kristdemokraterna 3 3 8 9 29 10 13 11 7 5 2 5,76 87 
Socialdemokraterna 2 3 5 9 26 13 13 13 5 9 3 6,12 355 
Vänsterpartiet 1 3 11 6 19 7 17 17 4 13 2 6,34 107 
Miljöpartiet 7 0 5 10 24 10 16 6 0 22 0 6,22 46 
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Tabell 7: Jag kommer nu att räkna upp ett antal områden och ber Dig tala om hur stort Du tycker att  
Procent. behovet av förändringar är på varje område. 

Du kan svara på en skala mellan 1 och 10, där 1 betyder mycket litet och 10 mycket stort behov 
av förändringar. 
 
Hur stort är behovet av förändringar när det gäller äldreomsorgen? 

  
 
 Mars 

2001 
   

     
1 Mycket litet 1    
2 2    
3 1    
4 1    
5 7    
     
6 5    
7 11    
8 20    
9 9    
10 Mycket stort 42    
     
Vet inte 1    
 
Medelvärde 

 
8,26 

   

 
Antal svar 

 
1 057 

   

 
a Någon person, men färre än 1 procent 
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Tabell 7: Jag kommer nu att räkna upp ett antal områden och ber Dig tala om hur stort Du tycker att  
Procent. behovet av förändringar är på varje område. 

Du kan svara på en skala mellan 1 och 10, där 1 betyder mycket litet och 10 mycket stort behov 
av förändringar. 
 
Hur stort är behovet av förändringar när det gäller äldreomsorgen? 

  
 
Grupptabell Andel som svarar Antal 
 1  2 3 4 5 6 7 8 9 10  Vet 

inte 
Medel- 
värde 

svar 

Kön               
Kvinna a 2 1 1 5 3 8 19 12 49 1 8,64 558 
Man 1 2 2 2 10 7 14 22 7 34 1 7,86 499 
Ålder               
18 - 34 år 0 a 1 2 9 8 13 25 10 32 a 8,03 248 
35 - 54 år 1 1 2 1 7 4 12 24 7 40 1 8,19 402 
55 - 74 år 0 1 1 1 8 2 11 16 10 50 1 8,57 313 
75 - 84 år 3 5 1 1 5 6 3 13 14 47 3 8,26 88 
Egen inkomst               
Låg a 3 1 1 8 6 8 19 8 45 a 8,24 329 
Medel 1 1 1 1 7 3 11 21 8 46 0 8,48 282 
Hög 0 1 2 2 7 7 14 22 8 37 a 8,09 370 
Sysselsättning               
Privat sektor a 1 2 2 8 7 12 24 7 38 a 8,09 422 
Offentlig sektor 0 1 a a 5 4 15 21 9 43 0 8,45 261 
Region               
Syd - K, M 0 2 2 1 9 4 10 16 6 49 1 8,38 144 
Väst - N, O 2 2 1 a 6 5 9 25 11 37 1 8,15 228 
Mellan - C-I, S-W a 2 1 2 7 5 10 22 8 43 1 8,28 353 
Nord - X-Z, AC, BD 0 1 1 0 6 3 14 19 13 41 1 8,43 143 
Stockholm - A a 1 1 3 9 7 12 16 11 38 1 8,11 185 
Rikspolitisk sympati               
Moderaterna a 3 2 1 9 4 12 20 12 38 0 8,10 196 
Folkpartiet liberalerna 0 1 2 4 2 13 14 25 9 29 2 7,92 46 
Centern 0 8 0 0 17 2 6 12 16 39 0 7,83 37 
Kristdemokraterna 0 2 1 3 7 4 6 19 6 52 0 8,46 87 
Socialdemokraterna a 1 1 1 5 5 13 23 8 42 1 8,35 355 
Vänsterpartiet 1 1 2 2 3 1 8 15 18 50 0 8,73 107 
Miljöpartiet 0 0 4 1 10 15 3 26 3 38 0 7,91 46 
   
a Någon person, men färre än 1 procent 
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Tabell 8: Jag kommer nu att räkna upp ett antal områden och ber Dig tala om hur stort Du tycker att  
Procent. behovet av förändringar är på varje område. 

Du kan svara på en skala mellan 1 och 10, där 1 betyder mycket litet och 10 mycket stort behov 
av förändringar. 
 
Hur stort är behovet av förändringar när det gäller sjukförsäkringen? 

  
 
 Mars 

2001 
   

     
1 Mycket litet 3    
2 4    
3 5    
4 5    
5 23    
     
6 10    
7 13    
8 15    
9 5    
10 Mycket stort 12    
     
Vet inte 4    
 
Medelvärde 

 
6,25 

   

 
Antal svar 

 
1 057 

   

 
a Någon person, men färre än 1 procent 
 



 15

Tabell 8: Jag kommer nu att räkna upp ett antal områden och ber Dig tala om hur stort Du tycker att  
Procent. behovet av förändringar är på varje område. 

Du kan svara på en skala mellan 1 och 10, där 1 betyder mycket litet och 10 mycket stort behov 
av förändringar. 
 
Hur stort är behovet av förändringar när det gäller sjukförsäkringen? 

  
 
Grupptabell Andel som svarar Antal 
 1  2 3 4 5 6 7 8 9 10  Vet 

inte 
Medel- 
värde 

svar 

Kön               
Kvinna 3 3 5 5 20 10 13 16 6 13 5 6,48 558 
Man 4 5 5 6 26 11 14 13 3 11 2 6,02 499 
Ålder               
18 - 34 år 3 3 6 6 32 11 15 10 4 8 1 5,91 248 
35 - 54 år 2 3 7 7 18 11 15 18 5 13 1 6,46 402 
55 - 74 år 4 3 5 5 18 11 13 18 5 16 4 6,54 313 
75 - 84 år 6 7 a 4 29 9 6 12 6 8 14 5,82 88 
Egen inkomst               
Låg 4 5 4 3 24 10 11 15 4 16 5 6,37 329 
Medel 2 3 6 5 24 10 16 15 5 12 2 6,32 282 
Hög 3 3 7 7 23 13 15 15 4 9 1 6,09 370 
Sysselsättning               
Privat sektor 3 2 5 6 24 10 16 17 5 11 1 6,28 422 
Offentlig sektor 1 3 9 6 20 14 12 14 6 15 0 6,39 261 
Region               
Syd - K, M 3 4 6 6 22 7 15 13 5 17 1 6,42 144 
Väst - N, O 4 3 6 4 21 8 18 15 5 11 6 6,31 228 
Mellan - C-I, S-W 3 4 4 5 26 9 14 16 5 11 3 6,30 353 
Nord - X-Z, AC, BD 5 4 8 6 23 15 9 12 3 8 7 5,78 143 
Stockholm - A 3 4 5 7 23 14 9 16 5 13 2 6,28 185 
Rikspolitisk sympati               
Moderaterna 4 5 7 10 23 11 9 13 5 11 3 5,86 196 
Folkpartiet liberalerna 3 2 5 9 25 9 9 17 2 4 14 5,76 46 
Centern 5 8 0 12 18 13 12 19 2 8 2 5,91 37 
Kristdemokraterna 4 3 5 5 12 10 16 20 3 19 2 6,75 87 
Socialdemokraterna 3 4 5 3 24 10 18 14 7 9 3 6,30 355 
Vänsterpartiet 2 2 5 2 27 13 11 12 7 18 1 6,64 107 
Miljöpartiet 4 0 5 7 30 7 19 16 4 7 0 6,10 46 
   
a Någon person, men färre än 1 procent 
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Tabell 9: Jag kommer nu att räkna upp ett antal områden och ber Dig tala om hur stort Du tycker att  
Procent. behovet av förändringar är på varje område. 

Du kan svara på en skala mellan 1 och 10, där 1 betyder mycket litet och 10 mycket stort behov 
av förändringar. 
 
Hur stort är behovet av förändringar när det gäller a-kassan? 

  
 
 Mars 

2001 
   

     
1 Mycket litet 5    
2 4    
3 6    
4 7    
5 25    
     
6 11    
7 10    
8 12    
9 4    
10 Mycket stort 11    
     
Vet inte 5    
 
Medelvärde 

 
5,92 

   

 
Antal svar 

 
1 057 
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Tabell 9: Jag kommer nu att räkna upp ett antal områden och ber Dig tala om hur stort Du tycker att  
Procent. behovet av förändringar är på varje område. 

Du kan svara på en skala mellan 1 och 10, där 1 betyder mycket litet och 10 mycket stort behov 
av förändringar. 
 
Hur stort är behovet av förändringar när det gäller a-kassan? 

  
 
Grupptabell Andel som svarar Antal 
 1  2 3 4 5 6 7 8 9  Vet 

inte 
Medel- 
värde 

svar 

Kön               
Kvinna 4 4 5 7 23 10 10 15 5 11 6 6,13 558 
Man 6 4 8 7 26 12 9 10 4 11 4 5,71 499 
Ålder               
18 - 34 år 5 5 6 8 29 13 9 10 3 11 1 5,78 248 
35 - 54 år 4 3 8 7 22 11 13 13 6 12 2 6,13 402 
55 - 74 år 4 5 7 4 23 12 9 18 3 11 5 6,09 313 
75 - 84 år 9 3 3 8 28 5 5 7 5 6 21 5,29 88 
Egen inkomst               
Låg 5 4 6 7 22 11 8 13 6 13 7 6,11 329 
Medel 4 4 7 6 23 12 10 14 4 13 4 6,12 282 
Hög 6 4 7 7 28 11 12 11 4 8 1 5,65 370 
Sysselsättning               
Privat sektor 4 3 8 7 27 11 11 13 3 11 1 5,93 422 
Offentlig sektor 5 6 6 7 22 13 12 12 6 11 1 5,96 261 
Region               
Syd - K, M 2 2 4 11 25 10 11 16 8 9 2 6,34 144 
Väst - N, O 6 2 7 9 22 11 12 12 3 10 8 5,87 228 
Mellan - C-I, S-W 4 5 7 3 29 12 8 14 3 12 3 6,02 353 
Nord - X-Z, AC, BD 10 5 6 12 23 11 7 9 4 8 6 5,28 143 
Stockholm - A 5 6 8 5 21 11 10 10 6 12 7 5,91 185 
Rikspolitisk sympati               
Moderaterna 10 6 10 10 21 9 10 8 3 9 6 5,28 196 
Folkpartiet liberalerna 0 0 6 12 37 12 5 6 1 6 15 5,58 46 
Centern 3 6 8 6 15 18 19 3 12 6 4 5,97 37 
Kristdemokraterna 5 6 6 11 12 7 3 24 4 15 7 6,26 87 
Socialdemokraterna 4 2 5 6 27 13 11 13 5 10 3 6,11 355 
Vänsterpartiet 4 4 7 2 27 9 9 12 6 17 4 6,34 107 
Miljöpartiet 4 2 8 4 28 11 17 18 0 7 0 5,91 46 
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 Tabell 10: Om det kostade lika mycket. Skulle det då vara bra eller dåligt att få välja mellan vård på ett  
Procent  privat sjukhus och vård på ett sjukhus som drivs av landstinget? 
  
 
 Mars 

2001 
   

     
Mycket bra 34    
Ganska bra 40    
Ganska dåligt 16    
Mycket dåligt 8    
     
Vet inte 3    
 
Antal svar 

 
1 057 

   

 
Grupptabell Andel som svarar  Antal  
 Mycket 

bra 
Ganska 

bra 
Ganska 
dåligt 

Mycket 
dåligt 

Vet 
inte 

 svar  

Kön          
Kvinna 37 39 14 8 3  558  
Man 30 41 18 7 3  499  
Ålder          
18 - 34 år 39 43 12 6 1  248  
35 - 54 år 35 37 17 10 2  402  
55 - 74 år 29 41 16 9 4  313  
75 - 84 år 26 40 21 3 9  88  
Egen inkomst          
Låg 31 41 18 6 3  329  
Medel 34 42 15 8 1  282  
Hög 39 37 13 10 2  370  
Sysselsättning          
Privat sektor 37 41 14 6 1  422  
Offentlig sektor 33 37 16 13 2  261  
Region          
Syd - K, M 35 36 16 10 3  144  
Väst - N, O 31 41 16 7 5  228  
Mellan - C-I, S-W 33 38 19 8 3  353  
Nord - X-Z, AC, BD 29 45 13 9 4  143  
Stockholm - A 39 42 12 5 2  185  
Rikspolitisk sympati          
Moderaterna 60 32 5 1 1  196  
Folkpartiet liberalerna 46 30 22 0 2  46  
Centern 25 60 6 4 5  37  
Kristdemokraterna 40 45 12 1 2  87  
Socialdemokraterna 24 45 18 10 4  355  
Vänsterpartiet 25 28 27 19 1  107  
Miljöpartiet 37 39 11 10 3  46  
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Tabell 11: Tror Du att konkurrens mellan olika vårdgivare leder till att vården i sin helhet blir bättre  
Procent eller sämre? Eller blir det ingen skillnad? 
 
 
 Mars 

2001 
   

     
Mycket bättre 14    
Litet bättre 38    
Ingen skillnad 24    
Litet sämre 14    
Mycket sämre 8    
     
Vet inte 2    
 
Antal svar 

 
1 057 

   

 
Grupptabell Andel som svarar  Antal  
 Mycket 

bättre 
Litet 
bättre 

Ingen 
skillnad 

Litet 
sämre 

Mycket 
sämre 

Vet 
inte 

 svar  

Kön           
Kvinna 15 38 24 14 6 2  558  
Man 13 37 25 14 9 2  499  
Ålder           
18 - 34 år 18 44 17 13 7 0  248  
35 - 54 år 16 34 22 17 10 2  402  
55 - 74 år 9 40 29 14 6 1  313  
75 - 84 år 11 31 34 11 5 8  88  
Egen inkomst           
Låg 11 36 27 18 6 2  329  
Medel 15 40 23 14 8 a  282  
Hög 17 40 19 12 10 1  370  
Sysselsättning           
Privat sektor 18 40 21 12 9 1  422  
Offentlig sektor 13 36 24 18 11 0  261  
Region           
Syd - K, M 14 33 25 16 10 1  144  
Väst - N, O 14 43 20 10 9 4  228  
Mellan - C-I, S-W 13 38 28 14 6 1  353  
Nord - X-Z, AC, BD 15 28 26 19 9 4  143  
Stockholm - A 16 42 21 16 5 a  185  
Rikspolitisk sympati           
Moderaterna 30 46 12 8 3 2  196  
Folkpartiet liberalerna 23 51 14 8 0 3  46  
Centern 3 51 29 7 7 3  37  
Kristdemokraterna 15 44 26 15 0 0  87  
Socialdemokraterna 9 32 30 18 10 2  355  
Vänsterpartiet 12 23 29 17 18 1  107  
Miljöpartiet 11 34 27 18 10 0  46  
   
a Någon person, men färre än 1 procent 
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Tabell 12: Vad tror Du? Kommer det att finnas vårdplatser så det räcker för Dig om Du blir sjuk? 
Procent  
 
 Mars 

2001 
   

     
Ja, absolut 21    
Ja, kanske 43    
Nej, troligen inte 27    
Nej, absolut inte 8    
     
Vet inte 1    
 
Antal svar 

 
1 057 

   

 
Grupptabell Andel som svarar  Antal  
 Ja, 

absolut 
Ja, 

kanske 
Nej, 

troligen 
inte 

Nej, 
absolut 

inte 

Vet 
inte 

 svar  

Kön          
Kvinna 17 44 29 8 1  558  
Man 26 41 24 8 1  499  
Ålder          
18 - 34 år 23 48 21 8 0  248  
35 - 54 år 24 38 29 8 1  402  
55 - 74 år 18 43 30 9 1  313  
75 - 84 år 19 46 24 6 4  88  
Egen inkomst          
Låg 19 43 30 8 1  329  
Medel 21 43 24 11 0  282  
Hög 26 43 23 7 a  370  
Sysselsättning          
Privat sektor 21 47 24 7 a  422  
Offentlig sektor 24 34 32 9 0  261  
Region          
Syd - K, M 23 44 24 8 1  144  
Väst - N, O 23 35 35 5 1  228  
Mellan - C-I, S-W 19 46 25 9 1  353  
Nord - X-Z, AC, BD 23 41 26 7 2  143  
Stockholm - A 22 46 23 10 0  185  
Rikspolitisk sympati          
Moderaterna 25 43 25 6 a  196  
Folkpartiet liberalerna 15 48 21 13 2  46  
Centern 24 50 23 0 3  37  
Kristdemokraterna 20 49 19 12 0  87  
Socialdemokraterna 23 48 21 7 1  355  
Vänsterpartiet 20 30 39 11 0  107  
Miljöpartiet 14 43 39 4 0  46  
   
a Någon person, men färre än 1 procent 
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Tabell 13: Vad tror Du? Kommer Du att få tillräckligt god vård om Du blir sjuk? 
Procent  
 
 Mars 

2001 
   

     
Ja, absolut 29    
Ja, kanske 47    
Nej, troligen inte 17    
Nej, absolut inte 5    
     
Vet inte 1    
 
Antal svar 

 
1 057 

   

 
Grupptabell Andel som svarar  Antal  
 Ja, 

absolut 
Ja, 

kanske 
Nej, 

troligen 
inte 

Nej, 
absolut 

inte 

Vet 
inte 

 svar  

Kön          
Kvinna 25 49 18 6 1  558  
Man 33 45 16 4 1  499  
Ålder          
18 - 34 år 28 53 14 5 0  248  
35 - 54 år 29 44 18 8 1  402  
55 - 74 år 30 45 20 3 1  313  
75 - 84 år 31 47 13 3 5  88  
Egen inkomst          
Låg 30 47 19 2 1  329  
Medel 28 48 16 8 0  282  
Hög 32 47 15 5 a  370  
Sysselsättning          
Privat sektor 30 50 15 5 a  422  
Offentlig sektor 26 44 23 8 0  261  
Region          
Syd - K, M 26 53 17 3 1  144  
Väst - N, O 32 45 19 4 1  228  
Mellan - C-I, S-W 31 47 14 6 1  353  
Nord - X-Z, AC, BD 28 43 21 4 4  143  
Stockholm - A 26 48 18 8 0  185  
Rikspolitisk sympati          
Moderaterna 34 44 17 4 1  196  
Folkpartiet liberalerna 21 52 12 13 2  46  
Centern 42 41 14 0 3  37  
Kristdemokraterna 29 54 12 4 0  87  
Socialdemokraterna 30 51 13 4 2  355  
Vänsterpartiet 24 40 24 13 0  107  
Miljöpartiet 18 56 24 3 0  46  
   
a Någon person, men färre än 1 procent 
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Tabell 14: Skulle vårdpersonalens löner öka eller minska om det fanns både privata företag och  
Procent  landsting som var arbetsgivare inom sjukvården. Eller skulle lönerna inte påverkas? 
  
 
 Mars 

2001 
   

     
Öka mycket 13    
Öka litet 57    
Inte påverkas 24    
Minska litet 3    
Minska mycket 1    
     
Vet inte 3    
 
Antal svar 

 
1 057 

   

 
Grupptabell Andel som svarar  Antal  
 Öka 

mycket 
Öka 
litet 

Inte 
påverkas 

Minska 
litet 

Minska 
mycket 

Vet 
inte 

 svar  

Kön           
Kvinna 14 57 23 2 1 3  558  
Man 11 57 24 3 2 3  499  
Ålder           
18 - 34 år 13 62 21 4 0 0  248  
35 - 54 år 18 55 21 3 a 2  402  
55 - 74 år 11 58 25 2 1 3  313  
75 - 84 år 4 51 31 a 3 10  88  
Egen inkomst           
Låg 9 57 27 3 2 2  329  
Medel 12 58 25 2 1 1  282  
Hög 17 60 18 3 a 1  370  
Sysselsättning           
Privat sektor 14 58 22 3 1 1  422  
Offentlig sektor 17 56 23 2 1 1  261  
Region           
Syd - K, M 10 52 28 4 3 2  144  
Väst - N, O 12 57 22 4 1 3  228  
Mellan - C-I, S-W 12 62 21 1 a 3  353  
Nord - X-Z, AC, BD 14 51 28 2 0 4  143  
Stockholm - A 16 56 23 3 1 1  185  
Rikspolitisk sympati           
Moderaterna 20 63 12 3 0 2  196  
Folkpartiet liberalerna 19 62 13 3 0 3  46  
Centern 7 65 19 0 0 9  37  
Kristdemokraterna 17 62 19 2 0 0  87  
Socialdemokraterna 7 59 28 2 2 2  355  
Vänsterpartiet 15 50 29 3 2 2  107  
Miljöpartiet 14 62 16 8 0 0  46  
   
a Någon person, men färre än 1 procent 
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Tabell 15: Skulle vårdpersonalen få bättre eller sämre möjligheter till personlig utveckling i arbetslivet  
Procent  om det fanns både privata företag och landsting som var arbetsgivare inom sjukvården. Eller 

skulle det inte bli någon skillnad? 
  
 
 Mars 

2001 
   

     
Mycket bättre 14    
Litet bättre 48    
Ingen skillnad 30    
Litet sämre 4    
Mycket sämre 1    
     
Vet inte 4    
 
Antal svar 

 
1 057 

   

 
Grupptabell Andel som svarar  Antal  
 Mycket 

bättre 
Litet 
bättre 

Ingen 
skillnad 

Litet 
sämre 

Mycket 
sämre 

Vet 
inte 

 svar  

Kön           
Kvinna 14 52 26 4 1 3  558  
Man 13 45 34 3 1 4  499  
Ålder           
18 - 34 år 13 55 26 3 1 1  248  
35 - 54 år 19 46 29 4 1 2  402  
55 - 74 år 12 45 33 5 2 3  313  
75 - 84 år 6 46 32 3 0 13  88  
Egen inkomst           
Låg 12 47 31 6 1 3  329  
Medel 11 55 30 3 0 1  282  
Hög 19 48 27 3 1 2  370  
Sysselsättning           
Privat sektor 17 50 28 3 a 1  422  
Offentlig sektor 16 46 31 4 2 1  261  
Region           
Syd - K, M 12 51 28 5 2 1  144  
Väst - N, O 12 44 34 2 1 6  228  
Mellan - C-I, S-W 14 47 32 3 a 3  353  
Nord - X-Z, AC, BD 13 40 32 7 1 6  143  
Stockholm - A 18 57 21 3 a 1  185  
Rikspolitisk sympati           
Moderaterna 28 53 14 1 a 3  196  
Folkpartiet liberalerna 23 59 11 5 0 2  46  
Centern 0 45 44 0 0 11  37  
Kristdemokraterna 19 54 22 4 0 0  87  
Socialdemokraterna 8 49 36 4 a 2  355  
Vänsterpartiet 9 40 41 5 3 2  107  
Miljöpartiet 13 44 36 7 0 0  46  
   
a Någon person, men färre än 1 procent 
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Tabell 16: Idag kostar den svenska sjukvården ungefär 100 miljarder per år. 
Procent 

Vad tycker Du? Borde de pengarna kunna räcka till en bra sjukvård eller behövs det mera 
pengar? 

  
 
 Mars 

2001 
   

     
Behövs det mycket mer pengar 29    
Behövs det litet mer pengar 35    
Borde pengarna räcka om man är sparsam 23    
Borde pengarna räcka gott och väl 10    
     
Vet inte 3    
 
Antal svar 

 
1 057 

   

 
Grupptabell Andel som svarar  Antal  
 Behövs 

det 
mycket 

mer 
pengar 

Behövs 
det litet 

mer 
pengar 

Borde 
pengarna 
räcka om 
man är 

sparsam 

Borde 
pengarna 
räcka gott 

och väl 

Vet 
inte 

 svar  

Kön          
Kvinna 30 35 22 9 4  558  
Man 27 36 24 11 3  499  
Ålder          
18 - 34 år 29 41 19 10 1  248  
35 - 54 år 35 29 25 9 2  402  
55 - 74 år 24 37 24 12 3  313  
75 - 84 år 18 38 25 9 10  88  
Egen inkomst          
Låg 29 36 23 10 2  329  
Medel 30 41 21 6 2  282  
Hög 29 32 25 11 2  370  
Sysselsättning          
Privat sektor 28 38 21 10 2  422  
Offentlig sektor 37 30 25 8 1  261  
Region          
Syd - K, M 35 29 28 5 2  144  
Väst - N, O 29 32 23 13 3  228  
Mellan - C-I, S-W 25 40 24 9 3  353  
Nord - X-Z, AC, BD 36 32 19 11 2  143  
Stockholm - A 24 40 22 10 4  185  
Rikspolitisk sympati          
Moderaterna 27 31 28 10 4  196  
Folkpartiet liberalerna 24 32 19 11 14  46  
Centern 33 20 34 10 3  37  
Kristdemokraterna 21 31 31 17 0  87  
Socialdemokraterna 28 41 22 7 2  355  
Vänsterpartiet 37 34 17 13 0  107  
Miljöpartiet 34 35 19 12 0  46  
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Tabell 17: Vad tycker Du om den svenska arbetsmarknaden? Skulle den fungera bättre om det fanns 
Procent  
 
 
 Mars 

2001 
   

     
Mycket fler lagar och regler 2    
Litet fler lagar och regler 20    
Litet färre lagar och regler 57    
Mycket färre lagar och regler 14    
     
Vet inte 6    
 
Antal svar 

 
1 057 

   

 
Grupptabell Andel som svarar  Antal  
 Mycket 

fler 
lagar 
och 

regler 

Litet  
fler 

lagar 
och 

regler 

Litet 
färre 
lagar 
och 

regler 

Mycket 
färre 
lagar 
och 

regler 

Vet 
inte 

 svar  

Kön          
Kvinna 2 23 57 10 7  558  
Man 2 17 58 18 5  499  
Ålder          
18 - 34 år 2 24 59 12 3  248  
35 - 54 år 3 21 56 14 6  402  
55 - 74 år 2 12 62 16 7  313  
75 - 84 år 2 26 47 14 11  88  
Egen inkomst          
Låg 2 26 53 14 5  329  
Medel 4 16 64 13 3  282  
Hög 1 17 61 15 6  370  
Sysselsättning          
Privat sektor 2 20 58 15 5  422  
Offentlig sektor 3 19 59 13 5  261  
Region          
Syd - K, M 3 22 57 14 4  144  
Väst - N, O 3 20 56 13 8  228  
Mellan - C-I, S-W 2 20 56 17 5  353  
Nord - X-Z, AC, BD 2 18 58 10 11  143  
Stockholm - A a 21 61 13 6  185  
Rikspolitisk sympati          
Moderaterna 1 18 59 18 4  196  
Folkpartiet liberalerna 0 22 55 15 9  46  
Centern 2 18 60 12 7  37  
Kristdemokraterna 4 12 66 17 2  87  
Socialdemokraterna 1 24 58 11 6  355  
Vänsterpartiet 4 23 55 13 5  107  
Miljöpartiet 8 16 59 15 2  46  
   
a Någon person, men färre än 1 procent 
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Tabell 18: Idag har facket kollektivavtal med arbetsgivarna. Tror Du att det skulle vara bättre eller 
Procent sämre om var och en själv förhandlade med sin arbetsgivare? 
 
 
 Mars 

2001 
   

     
Mycket bättre 8    
Litet bättre 25    
Litet sämre 32    
Mycket sämre 30    
     
Vet inte 6    
 
Antal svar 

 
1 057 

   

 
Grupptabell Andel som svarar  Antal  
 Mycket 

bättre 
Litet 
bättre 

Litet 
sämre 

Mycket 
sämre 

Vet  
inte 

 svar  

Kön          
Kvinna 8 27 33 25 7  558  
Man 7 23 30 34 5  499  
Ålder          
18 - 34 år 9 33 30 26 1  248  
35 - 54 år 7 25 31 35 2  402  
55 - 74 år 9 20 32 31 8  313  
75 - 84 år 5 19 35 21 20  88  
Egen inkomst          
Låg 7 29 31 27 6  329  
Medel 5 26 37 29 3  282  
Hög 9 23 29 35 3  370  
Sysselsättning          
Privat sektor 9 25 33 32 2  422  
Offentlig sektor 8 28 29 32 3  261  
Region          
Syd - K, M 5 33 24 35 3  144  
Väst - N, O 9 21 38 26 6  228  
Mellan - C-I, S-W 7 21 34 32 6  353  
Nord - X-Z, AC, BD 6 30 30 28 6  143  
Stockholm - A 10 28 29 25 7  185  
Rikspolitisk sympati          
Moderaterna 14 32 33 16 6  196  
Folkpartiet liberalerna 7 27 31 31 3  46  
Centern 4 33 32 14 16  37  
Kristdemokraterna 9 28 26 27 10  87  
Socialdemokraterna 3 21 34 37 5  355  
Vänsterpartiet 3 25 31 40 1  107  
Miljöpartiet 18 22 34 26 0  46  
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Tabell 19: OM ANSTÄLLD: 
Procent Hur trivs Du på jobbet? 
 
 
 Mars 

2001 
   

     
Mycket bra 53    
Ganska bra 40    
Ganska dåligt 5    
Mycket dålig 1    
     
Vet inte 1    
 
Antal svar 

 
644 

   

 
Grupptabell Andel som svarar  Antal  
 Mycket 

bra 
Ganska 

bra 
Ganska 
dåligt 

Mycket 
dålig 

Vet  
inte 

 svar  

Kön          
Kvinna 53 39 5 2 1  324  
Man 53 41 5 1 1  320  
Ålder          
18 - 34 år 54 41 5 0 1  187  
35 - 54 år 52 42 4 2 1  331  
55 - 74 år 53 34 10 2 0  121  
75 - 84 år --- --- --- --- ---  0  
Egen inkomst          
Låg 52 36 9 1 2  82  
Medel 46 48 4 1 1  219  
Hög 57 36 5 1 a  323  
Sysselsättning          
Privat sektor 53 41 5 1 1  373  
Offentlig sektor 52 39 6 2 1  254  
Region          
Syd - K, M 54 38 4 4 0  89  
Väst - N, O 51 40 7 1 2  141  
Mellan - C-I, S-W 48 45 5 1 a  215  
Nord - X-Z, AC, BD 51 42 7 0 0  76  
Stockholm - A 63 32 3 1 1  121  
Rikspolitisk sympati          
Moderaterna 65 30 4 0 a  126  
Folkpartiet liberalerna 49 37 6 9 0  27  
Centern 44 48 0 0 9  17  
Kristdemokraterna 44 48 6 2 0  38  
Socialdemokraterna 50 44 5 1 1  225  
Vänsterpartiet 40 52 6 1 1  69  
Miljöpartiet 50 46 4 0 0  32  
   
a Någon person, men färre än 1 procent 
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Tabell 20: OM ANSTÄLLD: 
Procent Känner Du att Du har möjlighet att vidareutbilda Dig och byta till ett bättre jobb? 
  
 
 Mars 

2001 
   

     
Ja, absolut 41    
Ja, kanske 28    
Nej, troligen inte 21    
Nej, absolut inte 10    
     
Vet inte 1    
 
Antal svar 

 
644 

   

 
Grupptabell Andel som svarar  Antal  
 Ja, 

absolut 
Ja, 

kanske 
Nej, 

troligen 
inte 

Nej, 
absolut 

inte 

Vet  
inte 

 svar  

Kön          
Kvinna 38 27 24 9 1  324  
Man 44 28 17 10 a  320  
Ålder          
18 - 34 år 55 27 10 7 1  187  
35 - 54 år 37 32 21 9 1  331  
55 - 74 år 25 16 41 18 0  121  
75 - 84 år --- --- --- --- ---  0  
Egen inkomst          
Låg 35 29 19 15 2  82  
Medel 34 29 26 10 1  219  
Hög 48 26 17 8 a  323  
Sysselsättning          
Privat sektor 45 28 17 10 1  373  
Offentlig sektor 35 28 27 10 1  254  
Region          
Syd - K, M 42 23 23 10 2  89  
Väst - N, O 40 25 18 16 1  141  
Mellan - C-I, S-W 39 29 21 10 a  215  
Nord - X-Z, AC, BD 26 38 32 4 0  76  
Stockholm - A 54 25 14 7 1  121  
Rikspolitisk sympati          
Moderaterna 52 24 17 6 a  126  
Folkpartiet liberalerna 41 16 12 31 0  27  
Centern 24 24 39 5 9  17  
Kristdemokraterna 25 45 20 10 0  38  
Socialdemokraterna 37 28 22 12 1  225  
Vänsterpartiet 39 30 21 10 0  69  
Miljöpartiet 33 33 29 5 0  32  
   
a Någon person, men färre än 1 procent 
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Tabell 21: OM ANSTÄLLD: 
Procent Vill Du själv förhandla om Din lön med arbetsgivaren eller vill Du att facket skall göra det? 
 
 
 Mars 

2001 
   

     
Vill själv förhandla 56    
Vill att facket förhandlar 42    
     
Vet inte 2    
 
Antal svar 

 
644 

   

 
Grupptabell Andel som svarar  Antal  
 Vill själv 

förhandla 
Vill att facket 

förhandlar 
Vet 
inte 

 svar  

Kön        
Kvinna 55 42 3  324  
Man 57 41 2  320  
Ålder        
18 - 34 år 67 31 2  187  
35 - 54 år 53 45 2  331  
55 - 74 år 44 54 2  121  
75 - 84 år --- --- ---  0  
Egen inkomst        
Låg 49 46 5  82  
Medel 53 45 2  219  
Hög 60 38 2  323  
Sysselsättning        
Privat sektor 61 37 2  373  
Offentlig sektor 49 48 2  254  
Region        
Syd - K, M 62 36 2  89  
Väst - N, O 50 46 4  141  
Mellan - C-I, S-W 51 47 2  215  
Nord - X-Z, AC, BD 47 53 0  76  
Stockholm - A 70 28 2  121  
Rikspolitisk sympati        
Moderaterna 73 25 2  126  
Folkpartiet liberalerna 59 41 0  27  
Centern 35 56 9  17  
Kristdemokraterna 63 37 0  38  
Socialdemokraterna 45 53 2  225  
Vänsterpartiet 54 45 2  69  
Miljöpartiet 58 39 3  32  
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Tabell 22: OM ANSTÄLLD: 
Procent Det finns förslag om ett kompetenssparande som staten subventionerar för att fler skall kunna  
 vidareutbilda sig och bli mer attraktiva på arbetsmarknaden. 
 
 Tror Du att ett sådant sparande skulle öka Dina möjligheter att byta yrke? 
  
 
     
     
Ja, absolut 15    
Ja, kanske 33    
Nej, troligen inte 31    
Nej, absolut inte 19    
     
Vet inte 2    
 
Antal svar 

 
644 

   

 
Grupptabell Andel som svarar  Antal  
 Ja, 

absolut 
Ja, 

kanske 
Nej, 

troligen 
inte 

Nej, 
absolut 

inte 

Vet 
inte 

 svar  

Kön          
Kvinna 17 33 31 17 2  324  
Man 14 34 30 21 1  320  
Ålder          
18 - 34 år 22 36 29 10 2  187  
35 - 54 år 14 35 28 22 2  331  
55 - 74 år 7 23 40 29 1  121  
75 - 84 år --- --- --- --- ---  0  
Egen inkomst          
Låg 28 36 23 11 3  82  
Medel 15 39 29 14 3  219  
Hög 13 29 32 25 1  323  
Sysselsättning          
Privat sektor 13 34 32 20 1  373  
Offentlig sektor 18 32 29 19 2  254  
Region          
Syd - K, M 16 27 42 13 2  89  
Väst - N, O 16 32 28 21 3  141  
Mellan - C-I, S-W 17 37 29 16 a  215  
Nord - X-Z, AC, BD 8 32 33 24 3  76  
Stockholm - A 16 32 27 23 2  121  
Rikspolitisk sympati          
Moderaterna 14 28 35 23 a  126  
Folkpartiet liberalerna 38 13 26 22 0  27  
Centern 7 20 54 11 9  17  
Kristdemokraterna 9 38 29 24 0  38  
Socialdemokraterna 14 35 33 16 2  225  
Vänsterpartiet 17 42 24 16 1  69  
Miljöpartiet 28 36 13 13 10  32  
   
a Någon person, men färre än 1 procent 
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Tabell 23: OM ANSTÄLLD: 
Procent Skulle Du själv kunna tänka Dig att avsätta en del av Din månadslön till ett sådant  
 avdragsgillt kompetenssparande? 
 
 
 Mars 

2001 
   

     
Ja, absolut 14    
Ja, kanske 27    
Nej, troligen inte 27    
Nej, absolut inte 31    
     
Vet inte 2    
 
Antal svar 

 
644 

   

 
Grupptabell Andel som svarar  Antal  
 Ja, 

absolut 
Ja, 

kanske 
Nej, 

troligen 
inte 

Nej, 
absolut 

inte 

Ve 
 inte 

 svar  

Kön          
Kvinna 12 26 29 30 2  324  
Man 16 27 24 32 1  320  
Ålder          
18 - 34 år 13 32 31 23 2  187  
35 - 54 år 17 25 22 34 1  331  
55 - 74 år 10 21 30 38 2  121  
75 - 84 år --- --- --- --- ---  0  
Egen inkomst          
Låg 14 30 28 27 2  82  
Medel 10 28 30 30 2  219  
Hög 18 25 23 33 1  323  
Sysselsättning          
Privat sektor 15 29 26 30 1  373  
Offentlig sektor 14 24 27 33 2  254  
Region          
Syd - K, M 14 20 34 28 3  89  
Väst - N, O 15 21 25 38 2  141  
Mellan - C-I, S-W 14 32 25 28 1  215  
Nord - X-Z, AC, BD 8 26 30 34 2  76  
Stockholm - A 18 29 24 27 1  121  
Rikspolitisk sympati          
Moderaterna 7 28 27 36 1  126  
Folkpartiet liberalerna 31 42 11 17 0  27  
Centern 3 32 33 23 9  17  
Kristdemokraterna 7 35 31 26 0  38  
Socialdemokraterna 16 22 29 32 2  225  
Vänsterpartiet 23 28 16 32 1  69  
Miljöpartiet 16 33 32 15 4  32  
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Tabell 24: OM ANSTÄLLD OCH KAN TÄNKA SIG ATT AVSÄTTA EN DEL AV LÖNEN 
Procent  Ungefär hur många kronor per månad skulle Du kunna avstå till ett sådant  
 kompetenssparande? 
  
 
 Mars 

2001 
   

     
100 kronor per månad 19    
300 kronor 15    
500 kronor 6    
1.000 kronor 1    
1.500 kronor eller mer per månad a    
     
Vet inte 59    
 
Antal svar 

 
644 

   

 
Grupptabell Andel som svarar  Antal  
 100 

kronor 
per 

månad 

300 
kronor 

500 
kronor 

1.000 
kronor 

1.500 
kronor 

eller mer 
per månad 

Vet 
inte 

 svar  

Kön           
Kvinna 19 15 4 0 a 62  324  
Man 18 15 8 1 a 57  320  
Ålder           
18 - 34 år 22 16 6 0 1 55  187  
35 - 54 år 17 17 6 1 a 58  331  
55 - 74 år 17 8 5 0 0 70  121  
75 - 84 år --- --- --- --- --- ---  0  
Egen inkomst           
Låg 30 10 4 0 0 57  82  
Medel 20 13 5 1 1 62  219  
Hög 15 19 8 a a 57  323  
Sysselsättning           
Privat sektor 19 16 7 1 1 57  373  
Offentlig sektor 19 14 5 a 0 62  254  
Region           
Syd - K, M 18 9 6 2 0 66  89  
Väst - N, O 13 16 6 1 0 64  141  
Mellan - C-I, S-W 26 15 5 0 0 54  215  
Nord - X-Z, AC, BD 11 22 0 0 0 67  76  
Stockholm - A 17 16 11 1 2 53  121  
Rikspolitisk sympati           
Moderaterna 15 13 7 0 0 65  126  
Folkpartiet liberalerna 36 26 11 0 0 27  27  
Centern 12 21 3 0 0 64  17  
Kristdemokraterna 22 20 0 0 0 58  38  
Socialdemokraterna 19 14 4 1 0 63  225  
Vänsterpartiet 20 18 13 0 0 49  69  
Miljöpartiet 27 16 6 0 0 52  32  
   
a Någon person, men färre än 1 procent 
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Tabell 25: Vad tycker Du? Skall en arbetslös kunna få a-kassa under obegränsat antal år eller skall 
Procent  ersättningen från a-kassan vara tidsbegränsad? 
  
 
 Mars 

2001 
   

     
A-kassan skall vara utan tidsgräns 26    
A-kassan skall vara tidsbegränsad 71    
     
Vet inte 3    
 
Antal svar 

 
1 057 

   

 
Grupptabell Andel som svarar  Antal  
 A-kassan skall 

vara utan 
tidsgräns 

A-kassan skall 
vara 

tidsbegränsad 

Vet 
inte 

 svar  

Kön        
Kvinna 27 70 3  558  
Man 26 72 2  499  
Ålder        
18 - 34 år 22 78 a  248  
35 - 54 år 28 70 2  402  
55 - 74 år 25 71 4  313  
75 - 84 år 35 58 7  88  
Egen inkomst        
Låg 32 66 2  329  
Medel 23 76 1  282  
Hög 23 76 1  370  
Sysselsättning        
Privat sektor 22 76 1  422  
Offentlig sektor 26 73 1  261  
Region        
Syd - K, M 29 69 2  144  
Väst - N, O 25 70 4  228  
Mellan - C-I, S-W 28 70 2  353  
Nord - X-Z, AC, BD 25 71 4  143  
Stockholm - A 23 75 2  185  
Rikspolitisk sympati        
Moderaterna 19 76 5  196  
Folkpartiet liberalerna 23 75 2  46  
Centern 33 65 3  37  
Kristdemokraterna 32 66 1  87  
Socialdemokraterna 29 70 2  355  
Vänsterpartiet 30 70 1  107  
Miljöpartiet 32 68 0  46  
   
a Någon person, men färre än 1 procent 
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Tabell 26: Vad tror Du? Vilket är det bästa sättet att minska risken för arbetslöshet? 
Procent  
 
 Mars 

2001 
   

     
Fortbildning och kompetensutveckling 56    
Kollektivavtal 4    
Möjlighet att få tjänstledigt för att pröva ett nytt jobb 25    
Fler lagar om anställningstrygghet 7    
     
Vet inte 9    
 
Antal svar 

 
1 057 

   

 
Grupptabell Andel som svarar  Antal  
 Fortbildning 

och 
kompetens-
utveckling 

Kollektiv-
avtal 

Möjlighet 
att få 

tjänstledigt 
för att pröva 
ett nytt jobb 

Fler lagar om 
anställnings-

trygghet 

Vet 
inte 

 svar  

Kön          
Kvinna 53 3 28 7 9  558  
Man 60 5 21 7 8  499  
Ålder          
18 - 34 år 57 3 28 5 7  248  
35 - 54 år 56 2 26 8 9  402  
55 - 74 år 58 3 24 7 8  313  
75 - 84 år 53 9 17 9 13  88  
Egen inkomst          
Låg 54 4 24 10 8  329  
Medel 51 3 32 8 6  282  
Hög 66 1 21 3 8  370  
Sysselsättning          
Privat sektor 58 3 27 6 7  422  
Offentlig sektor 57 2 28 7 6  261  
Region          
Syd - K, M 58 4 27 6 6  144  
Väst - N, O 56 2 23 7 12  228  
Mellan - C-I, S-W 55 4 24 9 8  353  
Nord - X-Z, AC, BD 54 2 29 7 9  143  
Stockholm - A 59 4 22 5 9  185  
Rikspolitisk sympati          
Moderaterna 67 2 19 5 7  196  
Folkpartiet liberalerna 66 5 9 7 13  46  
Centern 56 0 26 5 13  37  
Kristdemokraterna 62 2 29 5 2  87  
Socialdemokraterna 54 4 27 9 6  355  
Vänsterpartiet 48 4 25 11 12  107  
Miljöpartiet 41 3 35 13 9  46  
   
 
 



 35

Tabell 27: Upplever Du att arbetstempot idag är högre eller lägre än det var för 10 år sedan? 
Procent  
 
 
 Mars 

2001 
   

     
Mycket högre 61    
Litet högre 24    
Ingen skillnad 9    
Litet lägre 2    
Mycket lägre 1    
     
Vet inte 4    
 
Antal svar 

 
1 057 

   

 
Grupptabell Andel som svarar  Antal  
 Mycket 

högre 
Litet 
högre 

Ingen 
skillnad 

Litet 
lägre 

Mycket 
lägre 

Vet 
inte 

 svar  

Kön           
Kvinna 65 22 7 1 a 5  558  
Man 57 25 11 3 1 3  499  
Ålder           
18 - 34 år 58 27 10 1 2 1  248  
35 - 54 år 71 16 8 3 1 1  402  
55 - 74 år 63 23 8 1 0 4  313  
75 - 84 år 37 36 9 3 1 14  88  
Egen inkomst           
Låg 55 29 8 1 1 6  329  
Medel 65 24 9 1 1 a  282  
Hög 69 18 9 2 1 1  370  
Sysselsättning           
Privat sektor 66 21 9 2 1 1  422  
Offentlig sektor 72 19 7 1 1 a  261  
Region           
Syd - K, M 62 21 6 2 1 7  144  
Väst - N, O 61 20 9 5 a 5  228  
Mellan - C-I, S-W 61 27 8 1 1 2  353  
Nord - X-Z, AC, BD 59 23 11 2 0 5  143  
Stockholm - A 62 23 11 1 2 2  185  
Rikspolitisk sympati           
Moderaterna 56 21 12 4 2 5  196  
Folkpartiet liberalerna 72 20 2 0 2 4  46  
Centern 58 11 26 0 0 5  37  
Kristdemokraterna 68 24 4 0 1 3  87  
Socialdemokraterna 58 28 9 1 a 4  355  
Vänsterpartiet 66 21 7 2 1 3  107  
Miljöpartiet 67 26 7 0 0 0  46  
   
a Någon person, men färre än 1 procent 
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Tabell 28: Vem tror Du i genomsnitt är den bäste arbetsgivaren? Är det 
Procent  
 
 
 Mars 

2001 
   

     
Privata företag 62    
Staten 14    
Kommunerna 9    
Landstingen 4    
     
Vet inte 11    
 
Antal svar 

 
1 057 

   

 
Grupptabell Andel som svarar  Antal  
 Privata 

företag 
Staten Kommu-

nerna 
Lands-
tingen 

Vet  
inte 

 svar  

Kön          
Kvinna 57 15 11 5 12  558  
Man 67 14 7 3 9  499  
Ålder          
18 - 34 år 77 9 8 3 4  248  
35 - 54 år 62 15 9 3 12  402  
55 - 74 år 63 11 8 4 13  313  
75 - 84 år 34 27 12 9 17  88  
Egen inkomst          
Låg 56 18 10 7 9  329  
Medel 60 15 12 3 10  282  
Hög 76 10 4 1 9  370  
Sysselsättning          
Privat sektor 78 8 6 1 7  422  
Offentlig sektor 52 17 14 5 11  261  
Region          
Syd - K, M 59 16 9 6 10  144  
Väst - N, O 60 14 13 3 10  228  
Mellan - C-I, S-W 62 13 10 4 11  353  
Nord - X-Z, AC, BD 62 15 7 2 13  143  
Stockholm - A 69 13 6 3 10  185  
Rikspolitisk sympati          
Moderaterna 82 7 3 1 6  196  
Folkpartiet liberalerna 64 6 2 11 17  46  
Centern 63 2 18 0 17  37  
Kristdemokraterna 66 14 7 5 8  87  
Socialdemokraterna 54 21 13 3 9  355  
Vänsterpartiet 50 22 12 7 10  107  
Miljöpartiet 71 8 5 5 11  46  
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Tabell 29: I många kommuner finns det friskolor. Skolpengen gör det möjligt att välja en friskola utan 
Procent  att behöva betala extra för det.  
 
 Tror Du att friheten att välja skola gör att skolorna blir bättre eller sämre? 
  
 
 Mars 

2001 
   

     
Mycket bättre 24    
Litet bättre 49    
Litet sämre 17    
Mycket sämre 5    
     
Vet inte 5    
 
Antal svar 

 
1 057 

   

 
Grupptabell Andel som svarar  Antal  
 Mycket 

bättre 
Litet 
bättre 

Litet 
sämre 

Mycket 
sämre 

Vet 
inte 

 svar  

Kön          
Kvinna 26 49 15 5 5  558  
Man 22 50 18 5 5  499  
Ålder          
18 - 34 år 23 56 15 5 2  248  
35 - 54 år 27 46 18 5 4  402  
55 - 74 år 22 55 13 5 5  313  
75 - 84 år 23 36 23 5 12  88  
Egen inkomst          
Låg 25 48 18 4 5  329  
Medel 22 50 20 5 4  282  
Hög 28 51 15 4 2  370  
Sysselsättning          
Privat sektor 26 51 16 4 3  422  
Offentlig sektor 23 51 16 7 3  261  
Region          
Syd - K, M 33 40 20 4 3  144  
Väst - N, O 23 48 19 4 6  228  
Mellan - C-I, S-W 19 54 16 5 6  353  
Nord - X-Z, AC, BD 20 51 13 7 9  143  
Stockholm - A 30 50 14 4 2  185  
Rikspolitisk sympati          
Moderaterna 42 44 11 0 3  196  
Folkpartiet liberalerna 36 50 6 6 2  46  
Centern 17 61 9 6 7  37  
Kristdemokraterna 37 51 7 1 4  87  
Socialdemokraterna 14 51 24 6 5  355  
Vänsterpartiet 20 51 17 8 3  107  
Miljöpartiet 28 52 21 0 0  46  
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Tabell 30: Idag är det kommunerna som bestämmer skolpengens storlek. Vad tycker Du?  
Procent  
 Skulle det vara bättre eller sämre om staten tog över skolpengen så att den blir lika i alla 
 kommuner och för alla elever? 
  
 
 Mars 

2001 
   

     
Mycket bättre 35    
Litet bättre 39    
Litet sämre 15    
Mycket sämre 7    
     
Vet inte 4    
 
Antal svar 

 
1 057 

   

 
Grupptabell Andel som svarar  Antal  
 Mycket 

bättre 
Litet 
bättre 

Litet 
sämre 

Mycket 
sämre 

Vet  
inte 

 svar  

Kön          
Kvinna 36 39 13 7 5  558  
Man 34 38 17 7 4  499  
Ålder          
18 - 34 år 35 38 19 7 1  248  
35 - 54 år 37 37 15 7 4  402  
55 - 74 år 39 39 10 7 5  313  
75 - 84 år 25 43 14 8 11  88  
Egen inkomst          
Låg 36 41 13 6 4  329  
Medel 37 42 12 6 3  282  
Hög 37 35 18 8 3  370  
Sysselsättning          
Privat sektor 35 37 17 8 3  422  
Offentlig sektor 45 34 13 6 2  261  
Region          
Syd - K, M 36 39 13 7 5  144  
Väst - N, O 38 41 13 3 5  228  
Mellan - C-I, S-W 38 32 16 9 4  353  
Nord - X-Z, AC, BD 23 54 13 3 7  143  
Stockholm - A 36 35 16 11 2  185  
Rikspolitisk sympati          
Moderaterna 32 36 17 11 5  196  
Folkpartiet liberalerna 21 37 29 7 6  46  
Centern 20 55 15 8 3  37  
Kristdemokraterna 44 32 12 6 5  87  
Socialdemokraterna 32 44 14 7 2  355  
Vänsterpartiet 48 28 14 6 4  107  
Miljöpartiet 37 38 20 5 0  46  
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Tabell 31: Vad tycker Du? Skulle det vara bra eller dåligt om det fanns en rankinglista för hela landet 
Procent  som visade vilka skolor som är bäst och vilka som är sämst? 
  
 
 Mars 

2001 
   

     
Mycket bra 14    
Ganska bra 31    
Ganska dåligt 27    
Mycket dåligt 24    
     
Vet inte 4    
 
Antal svar 

 
1 057 

   

 
Grupptabell Andel som svarar  Antal  
 Mycket 

bra 
Ganska 

bra 
Ganska 
dåligt 

Mycket 
dåligt 

Vet 
inte 

 svar  

Kön          
Kvinna 13 35 27 22 3  558  
Man 15 27 27 27 4  499  
Ålder          
18 - 34 år 15 28 30 27 1  248  
35 - 54 år 13 30 23 31 2  402  
55 - 74 år 15 31 28 22 4  313  
75 - 84 år 13 38 27 8 13  88  
Egen inkomst          
Låg 15 36 25 20 5  329  
Medel 11 34 30 25 1  282  
Hög 16 25 26 32 1  370  
Sysselsättning          
Privat sektor 13 29 27 29 2  422  
Offentlig sektor 16 30 23 30 1  261  
Region          
Syd - K, M 14 38 22 21 5  144  
Väst - N, O 12 36 21 26 5  228  
Mellan - C-I, S-W 16 29 30 23 3  353  
Nord - X-Z, AC, BD 10 24 33 28 5  143  
Stockholm - A 16 29 28 24 2  185  
Rikspolitisk sympati          
Moderaterna 23 29 24 21 3  196  
Folkpartiet liberalerna 15 26 26 26 6  46  
Centern 4 32 36 22 7  37  
Kristdemokraterna 14 32 34 19 2  87  
Socialdemokraterna 11 31 30 25 3  355  
Vänsterpartiet 13 32 28 25 3  107  
Miljöpartiet 10 27 27 37 0  46  
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Tabell 32: Vad tror Du är viktigast för att öka kvaliteten i skolorna? Är det 
Procent  
 
 
 Mars 

2001 
   

     
Mer pengar eller 55    
Mer makt till lärare och rektor 38    
     
Vet inte 7    
 
Antal svar 

 
1 057 

   

 
Grupptabell Andel som svarar  Antal  
 Mer pengar 

eller 
Mer makt till 

lärare och 
rektor 

Vet 
inte 

 svar  

Kön        
Kvinna 58 35 7  558  
Man 52 41 8  499  
Ålder        
18 - 34 år 68 27 4  248  
35 - 54 år 59 35 7  402  
55 - 74 år 45 48 7  313  
75 - 84 år 40 46 14  88  
Egen inkomst        
Låg 54 40 5  329  
Medel 57 35 8  282  
Hög 58 37 5  370  
Sysselsättning        
Privat sektor 59 37 5  422  
Offentlig sektor 64 29 6  261  
Region        
Syd - K, M 48 43 9  144  
Väst - N, O 55 36 8  228  
Mellan - C-I, S-W 57 37 6  353  
Nord - X-Z, AC, BD 62 30 8  143  
Stockholm - A 53 40 7  185  
Rikspolitisk sympati        
Moderaterna 48 44 8  196  
Folkpartiet liberalerna 65 29 6  46  
Centern 47 39 14  37  
Kristdemokraterna 46 50 4  87  
Socialdemokraterna 59 34 7  355  
Vänsterpartiet 61 29 10  107  
Miljöpartiet 71 29 0  46  
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 Tabell 33: Vad tycker Du? Skulle det vara bra eller dåligt om Du själv hade möjlighet att välja vilken  
Procent  sorts äldreboende Du vill ha på äldre dagar? 
  
 
 Mars 

2001 
   

     
Mycket bra 76    
Ganska bra 21    
Ganska dåligt 1    
Mycket dåligt a    
     
Vet inte 2    
 
Antal svar 

 
1 057 

   

 
Grupptabell Andel som svarar  Antal  
 Mycket 

bra 
Ganska 

bra 
Ganska 
dåligt 

Mycket 
dåligt 

Vet 
inte 

 svar  

Kön          
Kvinna 79 19 a a 2  558  
Man 73 23 1 1 2  499  
Ålder          
18 - 34 år 75 23 1 1 a  248  
35 - 54 år 82 17 1 a 1  402  
55 - 74 år 78 19 0 a 2  313  
75 - 84 år 60 30 1 0 9  88  
Egen inkomst          
Låg 73 26 1 0 1  329  
Medel 79 18 1 1 a  282  
Hög 83 17 a a 0  370  
Sysselsättning          
Privat sektor 79 20 1 a 0  422  
Offentlig sektor 83 17 0 1 0  261  
Region          
Syd - K, M 74 23 a a 2  144  
Väst - N, O 80 18 a a 2  228  
Mellan - C-I, S-W 76 20 a 1 3  353  
Nord - X-Z, AC, BD 76 20 2 0 3  143  
Stockholm - A 75 24 a a 1  185  
Rikspolitisk sympati          
Moderaterna 80 16 1 1 3  196  
Folkpartiet liberalerna 80 18 0 0 2  46  
Centern 65 26 2 0 7  37  
Kristdemokraterna 80 19 0 0 1  87  
Socialdemokraterna 71 25 1 a 3  355  
Vänsterpartiet 79 19 1 1 0  107  
Miljöpartiet 76 22 0 2 0  46  
   
a Någon person, men färre än 1 procent 
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Tabell 34: Skulle det vara bra eller dåligt om Du själv hade möjlighet att välja var i Sverige Du vill ha 
Procent  Ditt äldreboende på äldre dagar? 
  
 
 Mars 

2001 
   

     
Mycket bra 74    
Ganska bra 22    
Ganska dåligt 1    
Mycket dåligt a    
     
Vet inte 2    
 
Antal svar 

 
1 057 

   

 
Grupptabell Andel som svarar  Antal  
 Mycket 

bra 
Ganska 

bra 
Ganska 
dåligt 

Mycket 
dåligt 

Vet 
inte 

 svar  

Kön          
Kvinna 78 19 1 a 2  558  
Man 70 25 2 a 2  499  
Ålder          
18 - 34 år 77 21 2 1 a  248  
35 - 54 år 81 17 1 0 1  402  
55 - 74 år 74 23 1 1 2  313  
75 - 84 år 53 35 3 0 9  88  
Egen inkomst          
Låg 70 27 2 a 1  329  
Medel 76 21 2 a 1  282  
Hög 82 18 1 a 0  370  
Sysselsättning          
Privat sektor 78 20 2 a a  422  
Offentlig sektor 83 16 a a a  261  
Region          
Syd - K, M 69 25 4 1 1  144  
Väst - N, O 81 17 0 a 1  228  
Mellan - C-I, S-W 72 22 1 a 4  353  
Nord - X-Z, AC, BD 73 23 2 0 3  143  
Stockholm - A 75 23 1 0 1  185  
Rikspolitisk sympati          
Moderaterna 78 18 2 0 3  196  
Folkpartiet liberalerna 74 22 2 0 2  46  
Centern 66 25 2 0 7  37  
Kristdemokraterna 78 21 0 0 1  87  
Socialdemokraterna 67 27 2 1 3  355  
Vänsterpartiet 81 19 1 0 0  107  
Miljöpartiet 79 20 0 2 0  46  
   
a Någon person, men färre än 1 procent 
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Tabell 35: Tror Du att äldreomsorgen i Sverige skulle bli bättre eller sämre om det var konkurrens  
Procent mellan olika vårdgivare? 
 
 Mars 

2001 
   

     
Mycket bättre 25    
Litet bättre 48    
Litet sämre 17    
Mycket sämre 5    
     
Vet inte 4    
 
Antal svar 

 
1 057 

   

 
Grupptabell Andel som svarar  Antal  
 Mycket 

bättre 
Litet 
bättre 

Litet 
sämre 

Mycket 
sämre 

Vet 
inte 

 svar  

Kön          
Kvinna 28 47 17 4 4  558  
Man 23 50 17 7 4  499  
Ålder          
18 - 34 år 32 48 14 5 1  248  
35 - 54 år 29 44 18 6 3  402  
55 - 74 år 20 49 19 7 4  313  
75 - 84 år 13 57 17 3 10  88  
Egen inkomst          
Låg 21 53 19 5 3  329  
Medel 27 46 18 7 2  282  
Hög 29 47 16 6 3  370  
Sysselsättning          
Privat sektor 31 47 14 6 2  422  
Offentlig sektor 26 44 21 7 2  261  
Region          
Syd - K, M 28 49 17 4 3  144  
Väst - N, O 28 45 15 8 4  228  
Mellan - C-I, S-W 24 49 18 5 4  353  
Nord - X-Z, AC, BD 19 50 18 5 7  143  
Stockholm - A 27 48 18 5 2  185  
Rikspolitisk sympati          
Moderaterna 41 46 8 2 3  196  
Folkpartiet liberalerna 32 44 18 2 4  46  
Centern 7 65 18 3 7  37  
Kristdemokraterna 30 56 8 2 4  87  
Socialdemokraterna 19 51 20 6 3  355  
Vänsterpartiet 19 45 22 12 1  107  
Miljöpartiet 21 39 27 11 2  46  
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Tabell 36: Tror Du att äldreomsorgen skulle bli bättre eller sämre om det fanns fler privata vårdgivare? 
Procent  
 
 
 Mars 

2001 
   

     
Mycket bättre 18    
Litet bättre 42    
Litet sämre 26    
Mycket sämre 8    
     
Vet inte 6    
 
Antal svar 

 
1 057 

   

 
Grupptabell Andel som svarar  Antal  
 Mycket 

bättre 
Litet 
bättre 

Litet 
sämre 

Mycket 
sämre 

Vet 
inte 

 svar  

Kön          
Kvinna 21 42 25 7 6  558  
Man 16 43 27 8 6  499  
Ålder          
18 - 34 år 23 50 22 3 2  248  
35 - 54 år 20 40 26 9 5  402  
55 - 74 år 12 41 29 12 7  313  
75 - 84 år 15 38 30 5 12  88  
Egen inkomst          
Låg 15 44 30 6 6  329  
Medel 18 43 25 9 4  282  
Hög 21 43 24 9 3  370  
Sysselsättning          
Privat sektor 21 46 22 8 3  422  
Offentlig sektor 18 41 29 8 3  261  
Region          
Syd - K, M 24 40 23 7 5  144  
Väst - N, O 19 38 27 11 5  228  
Mellan - C-I, S-W 15 44 26 8 7  353  
Nord - X-Z, AC, BD 16 43 27 5 9  143  
Stockholm - A 20 45 26 6 3  185  
Rikspolitisk sympati          
Moderaterna 31 50 13 1 5  196  
Folkpartiet liberalerna 27 46 21 1 4  46  
Centern 7 59 21 3 9  37  
Kristdemokraterna 26 49 16 4 4  87  
Socialdemokraterna 12 40 32 11 5  355  
Vänsterpartiet 12 34 35 14 4  107  
Miljöpartiet 13 44 31 12 0  46  
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Tabell 37: Skulle Du vara beredd att betala en speciell försäkring för att få äldreomsorg med garanterad 
Procent  standard när Du blir gammal? 
  
 
 Mars 

2001 
   

     
Ja, absolut 25    
Ja, kanske 38    
Nej, troligen inte 16    
Nej, absolut inte 18    
     
Vet inte 3    
 
Antal svar 

 
1 057 

   

 
Grupptabell Andel som svarar  Antal  
 Ja, 

absolut 
Ja, 

kanske 
Nej, 

troligen 
inte 

Nej, 
absolut 

inte 

Vet 
inte 

 svar  

Kön          
Kvinna 26 36 18 18 2  558  
Man 25 39 15 18 3  499  
Ålder          
18 - 34 år 32 43 12 12 a  248  
35 - 54 år 26 34 17 21 1  402  
55 - 74 år 24 34 19 21 3  313  
75 - 84 år 12 46 18 14 9  88  
Egen inkomst          
Låg 22 39 19 17 2  329  
Medel 27 38 15 20 a  282  
Hög 29 36 16 18 1  370  
Sysselsättning          
Privat sektor 32 39 13 15 1  422  
Offentlig sektor 23 33 21 23 0  261  
Region          
Syd - K, M 26 41 11 19 2  144  
Väst - N, O 24 37 17 19 2  228  
Mellan - C-I, S-W 26 38 17 16 4  353  
Nord - X-Z, AC, BD 18 37 20 21 4  143  
Stockholm - A 30 36 16 17 1  185  
Rikspolitisk sympati          
Moderaterna 38 33 13 13 3  196  
Folkpartiet liberalerna 23 39 15 21 2  46  
Centern 9 42 28 14 7  37  
Kristdemokraterna 30 43 17 9 1  87  
Socialdemokraterna 22 41 19 16 3  355  
Vänsterpartiet 19 36 15 30 0  107  
Miljöpartiet 24 39 14 22 0  46  
   
a Någon person, men färre än 1 procent 
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Tabell 38: Ungefär hur många kronor per månad skulle Du vara beredd att betala för en sådan 
Procent  försäkring (för garanterad äldreomsorg)? 
  
 
 Mars 

2001 
   

     
Ingenting 32    
Ungefär 100 kronor 25    
200 21    
300 9    
400 1    
600 kronor eller mer 6    
     
Vet inte 5    
 
Antal svar 

 
1 057 

   

 
Grupptabell Andel som svarar  Antal  
 Ingenti

ng 
Ungefär 

100 
kronor 

200 300 400 600 
kronor 

eller mer 

Vet 
inte 

 svar  

Kön            
Kvinna 32 27 21 9 1 4 6  558  
Man 32 24 20 10 1 8 5  499  
Ålder            
18 - 34 år 23 32 28 8 2 5 2  248  
35 - 54 år 39 23 18 11 1 8 1  402  
55 - 74 år 37 22 18 9 2 7 6  313  
75 - 84 år 27 24 19 6 0 3 20  88  
Egen inkomst            
Låg 32 26 22 7 2 4 6  329  
Medel 33 30 19 8 a 6 4  282  
Hög 33 24 19 13 1 8 2  370  
Sysselsättning            
Privat sektor 27 27 20 13 2 9 2  422  
Offentlig sektor 42 25 21 6 1 5 1  261  
Region            
Syd - K, M 34 29 15 13 1 5 3  144  
Väst - N, O 33 24 19 10 1 5 7  228  
Mellan - C-I, S-W 31 27 22 8 1 5 5  353  
Nord - X-Z, AC, BD 40 21 21 7 0 5 5  143  
Stockholm - A 27 24 23 8 3 10 6  185  
Rikspolitisk sympati            
Moderaterna 23 25 19 12 2 12 8  196  
Folkpartiet liberalerna 42 15 12 12 0 11 8  46  
Centern 35 24 20 7 0 0 14  37  
Kristdemokraterna 27 27 29 8 1 7 2  87  
Socialdemokraterna 30 30 21 10 1 3 5  355  
Vänsterpartiet 46 26 16 3 1 7 2  107  
Miljöpartiet 38 23 24 7 2 4 2  46  
   
a Någon person, men färre än 1 procent 
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Tabell 39: Tänk Dig ett system med grundläggande äldreomsorg för alla samtidigt som man kan betala  
Procent mer för att få bättre omhändertagande.  
 
 Tycker Du att ett sådant system skulle vara 
 
 
 Mars 

2001 
   

     
Mycket orättvist 29    
Ganska orättvist 39    
Ganska rättvist 23    
Mycket rättvist 5    
     
Vet inte 4    
 
Antal svar 

 
1 057 

   

 
Grupptabell Andel som svarar  Antal  
 Mycket 

orättvist 
Ganska 
orättvist 

Ganska 
rättvist 

Mycket 
rättvist 

Vet 
inte 

 svar  

Kön          
Kvinna 34 38 19 4 4  558  
Man 24 40 26 6 4  499  
Ålder          
18 - 34 år 23 42 28 7 a  248  
35 - 54 år 31 38 23 7 2  402  
55 - 74 år 36 35 22 3 3  313  
75 - 84 år 26 38 15 4 18  88  
Egen inkomst          
Låg 36 39 18 4 4  329  
Medel 28 41 23 5 3  282  
Hög 25 40 28 6 1  370  
Sysselsättning          
Privat sektor 23 42 26 7 1  422  
Offentlig sektor 33 38 22 5 1  261  
Region          
Syd - K, M 32 42 17 6 3  144  
Väst - N, O 32 42 20 2 4  228  
Mellan - C-I, S-W 29 33 26 7 5  353  
Nord - X-Z, AC, BD 31 45 17 3 4  143  
Stockholm - A 22 38 30 6 4  185  
Rikspolitisk sympati          
Moderaterna 14 36 37 8 5  196  
Folkpartiet liberalerna 25 33 32 3 6  46  
Centern 22 41 26 3 7  37  
Kristdemokraterna 20 42 27 4 6  87  
Socialdemokraterna 33 41 18 5 4  355  
Vänsterpartiet 52 31 14 3 0  107  
Miljöpartiet 29 48 16 7 0  46  
   
a Någon person, men färre än 1 procent 
 
 


